

浚县王庄镇农民张新灵 入选“全国种粮售粮大户”

本报讯(记者 席波)日前,农业部评审通过了2013年“全国种粮售粮大户”名单,我省共有27位农民受到表彰,我市浚县王庄镇张新灵甘寨村农民张新灵入选。

据了解,2003年张新灵高中毕业后承包了本村6户农户的土地50亩,开始从事粮食生产。之后她在学习、提高农业科学技术的同时,不断扩大土地流转面积,使粮食产量逐年提高,在当地起到了示范带动作用。她

通过自筹、农机补贴、贷款等多种渠道筹措资金150万元,新购大、中型农机,使农机总数达到了28台(套),机械化作业水平达到了100%。在农业机械设备满足生产需求的情况下,她还为附近农户收获玉米、粉碎秸秆、深耕土地、播种小麦1600余亩,以低于市场20%的价格收取费用。今年,张新灵流转的土地达到了1080亩,示范带动200余农户,生产销售的粮食达900余吨,年创收近20万元。

今年以来我市命案保持发一破一

本报讯(见习记者 武丹 魏媛)“现在市区内很多条道路都安装了高清探头,驾车出行更安全、更有保障了。”日前,市民张先生高兴地说。

持续加强社会安全体系建设是今年我市的重点民生工程之一。近日,记者从市公安局了解到,2013年我市加强了法律援助力度和治安防控体系建设,加大了对刑事犯罪的打击力度,保持现行命案全破,提高了人民群众的安全感。

今年年初,市公安局计划安装100个监控探头。截至目前,淇滨区已建成200余路高清监控,基本覆盖全市区。因与市公安局规划建设的高清监控大多选点重合,为避免重复建设造成浪费,已将其中100个高清监控探头接入市公安局视频监控平台。

为了加大对刑事犯罪的打击力度,保持现行命案全破,市公安局坚持“打防结合,以打开路”,有效推动了打击刑事犯罪各项工作。截至目前,现行命案发9起破9起,保持发一破一。侦破外省命案两起,命案积案两起。共刑拘侵犯犯罪嫌疑人546人,逮捕305人,破案1574起,打击犯罪团伙88个。

市公安局在全市范围内开展了大喇叭宣传车、展板图示、张贴标语、开辟宣传专栏等各种形式的治安防范宣传活动。截至目前,共发放警民联系卡26万余张,治安防范宣传资料36万余份,悬挂横幅、粉刷墙体标语1.2万余条,民警发布官方及个人微博信息15万余条,防范知识入户宣传普及率达到100%,群众的自我防范能力进一步提高。

2013民生工程盘点

市图书馆大型公益讲座 “鹤图讲坛”首场爆满

2014年每月第三个周六15时开讲 市民可关注鹤壁网微信报名参加

本报讯(记者 解静怡)“与专家面对面交流,能提高我们的自主学习能力,希望以后能多举办这样的活动,让我们的城市充满文化气息。”12月28日下午,在图书馆聆听大型公益讲座的学生李璐说。

当天下午,由图书馆举办的大型公益性讲座“鹤图讲坛”启动仪式暨第一讲《腹有诗书气自华——谈谈阅读环境》在市图书馆报告厅举行。中原工学院图书馆馆长、信息资源研究所所长张怀涛教授来到现场,为市民带来了一场精彩的讲座。

据了解,“鹤图讲坛”是市图书馆面向社会开展的常年性公益讲座,讲座特邀名家名师,就市民关心的热点话题进行讲解,让市民在聆听中获取知识、释疑解惑、增长智慧、受到启迪。讲座主要内容包括世情、国情、形势政策、社会热点、金融理财、历史文化、法律知识、国防知识、艺术鉴赏、健康养生等。第二讲将定于2014年1月18日(周六)15时在市图书馆报告厅开讲,届时将由原中州报刊社文化时报社社长、高级编辑,河南易经研究学会、河南省奇门遁甲研究学会副会长孙法智讲解《生活中的易经》。2014年每月的第三个周六15时都会准时开讲。

市民参加“鹤图讲坛”可于讲座开讲前5日到市图书馆办公室领取免费入场券;也可通过鹤壁网微信平台(微信号:hbwx)报名,在讲座前5日到市图书馆办公室或鹤壁日报社A座2楼领取入场券。咨询电话:0392-2166910。

营造开放、统一、公平竞争的市场秩序 ——市工商局系列报道之五

□本报记者 马飞 通讯员 李崇

日前,浚县新镇工商所接到群众举报,称新镇码头桥北侧有黑网吧。接到举报后,新镇工商所迅速行动,端掉一个黑网吧,查扣电脑及设备28台。“这种黑网吧真是太气人了,没有正规的经营许可证,总是躲在隐蔽的角落里,影响孩子学习不说,连起码的安全都保证不了。”执法现场,路过的张先生对黑网吧被端拍手称快。

“黑网吧只是无证无照经营行为中的一种,这种行为严重影响市场的正常经济秩序。”市工商局党组书记、局长李景让告诉记者,“今年以来,全市工商系统共检查各类经营户1.3万户,查处无证经营1774户,罚没款43.9万元。在对这种行为进行打击的同时,我们还采取了一系列措施,努力营造开放、统一、公平竞争的市场经济秩序和和谐稳定的社会环境。”

规范市场行为 查处“傍名牌”案件62起

“一眼看去,这两瓶饮料的包装几乎一模一样,但是仔细看就会发现细小的差别。”12月27日,市工商局工作人员拿出在执法行动中收缴的假冒伪劣产品和正规商品进行对比,“这就是我们俗称的‘傍名牌’行为,即一些无证无照经营者使用与名牌产品近似的名称和商标,与普通无证无照经营相比,这种行为更隐蔽,对消费者更具有欺骗性。”

今年4月份以来,市工商局积极开展打击“傍名牌”专项整治行动,对

务实节俭做好“双节”期间有关工作

(上接第一版)组织开展好文化卫生科技“三下乡”活动,加大公共文化设施免费开放力度,精心安排好节日期间城乡居民文化生活。新闻宣传部门要搞好宣传报道,营造欢乐喜庆的节日气氛。加强文化市场执法检查,加大“扫黄打非”力度,加强互联网监管,营造良好文化环境。开展旅游市场秩序专项整治,严厉查处坑害游客的违法违规行为。大力宣传节约、绿色、低碳消费,抵制各种愚昧迷信活动,积极倡导健康文明节日文化理念。

三、切实抓好安全生产,全力维护社会和谐稳定。要牢固树立安全发展理念,切实做好安全防范工作,深入开展安全生产大检查和专项治理整顿,认真组织油气等易燃易爆品输送管线安全专项检查整治,继续抓好煤矿等重点行业领域专项整治,加强对重点区域和企业的安全隐患排查治理,强化对烟花爆竹产销储运和燃放等环节的安全监管,督促有关单位落实安全生产各项措施,严厉打击各种违法生产经营建设行为,严格落实民俗文

化节等大型群众性活动的安全保障措施,开展对重点场所消防安全检查和督查,加强人员聚集场所的安全监控,严防发生重特大人员伤亡事故。全面落实公路、铁路等领域安全措施,强化管控,做到万无一失。扎实做好春运工作,完善春运工作协调机制,增强运力供给,积极做好农民工、学生等群体平安返乡工作,改进服务质量,加强与铁路、民航等部门衔接,重点抓好春运交通安全管理,做好交通疏导管控,尤其要进一步完善春运应急预案,以妥善应对可能出现的恶劣天气、旅客滞留等突发情况,确保群众出行安全顺利。深入开展矛盾纠纷排查化解工作,着力做好信访工作,妥善解决群众反映强烈的突出问题,坚决纠正损害群众合法权益的行为,从源头上预防各类群体性事件发生。加强社会治安管控,严厉打击“两抢一盗”、制假售假、敲诈勒索等违法犯罪活动,加大社会治安巡逻防控力度,保护群众生命财产安全。依法打击处置邪教组织,维护正常社会秩序。

四、严格执行廉洁自律各项规定,树立节俭文明过节新风。各级党政机关和领导干部要严格执行《党政机关厉行节约反对浪费条例》,中央八项规定、省若干意见和我市实施细则有关规定,严格遵守“八条禁令”,坚决反对“四风”,积极营造风清气正的环境氛围。一是严禁用公款购买、赠送和发放烟花爆竹、烟酒、花卉、食品、贺岁纪念品、土特产、有价证券、支付凭证和商业预付卡等年货节礼;二是严禁用公款搞相互走访、宴请、送礼等拜年活动。严禁本市内下级单位以拜年为名到上级机关走访、送礼,或者宴请上级机关工作人员。三是严禁违规收受礼品、礼金、有价证券、支付凭证和商业预付卡或其他年货节礼,以及宴请、旅游、健身、娱乐等活动安排。四是严禁违规举办各类节日庆典活动或文艺晚会。进一步减少、简化各类茶话会、联欢会,严禁使用财政性资金举办经营性文艺晚会,严格控制年

终评比达标表彰活动,节日团拜、联欢活动严禁组织抽奖活动和变相发放钱物。五是严禁以各种名义年终突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物,严禁以各种名义用公款搞大吃大喝、旅游、度假和参与高消费娱乐健身活动,严禁用公款支付配偶、子女以及其他亲属旅游、度假费用,严禁将走亲访友、外出旅游等非公务活动纳入公务接待范围。六是严禁公车私用。严格执行公务用车节假日封存制度。七是严禁大操大办婚丧喜庆事宜、借机敛财。八是严禁参与赌博、色情以及封建迷信活动。各级财政、审计等部门要严肃财经纪律,强化审计监督,坚决防止转嫁摊派相关费用及违规用公款报销等问题发生;各级纪检监察机关要加大惩戒问责力度,对违规违纪行为要快查快办,对典型问题要及时通报曝光。

五、严格落实责任制度,认真做好节日期间值班工作。各级各部门要高度重视节日期间的值班工作,要认真落实值班制度,严格岗

位责任制,保证24小时有专人值班,确保通讯畅通和内部安全。严格落实带班制度,各单位主要领导要带头值班,每天必须保证有1名领导同志坚守工作岗位,及时处理和解决各种问题。严肃值班纪律,严格交接班手续,严禁脱岗、漏岗、误岗。各县区、各单位党政主要负责同志外出必须向市委、市政府请假。健全应急协调机制,畅通信息报送渠道,遇有紧急、重要情况或重大突发事件,要立即请示报告,并及时采取措施妥善应对,不得迟报、漏报。公安、消防、安全监管、民政、劳动和社会保障、信访、电力、交通、通信、卫生、旅游、工商、质检、物价、金融等部门,要在安排好本系统本单位值班工作的同时,加强一线力量,及时处理相关业务,确保节日期间各项工作正常运转。

各县区各部门要按照本通知要求,及时安排部署,强化各项措施,把元旦春节期间有关工作落到实处。市委督查室、市政府督查室、市纪委效能监察室要及时对贯彻落实情况进行督促检查。



12月28日晚,我市的400多名小朋友欢聚市艺术中心,以歌舞的形式歌颂伟大的祖国,共迎新年的到来。

本报记者 李国庆 摄

淇县庙口镇东形盆村的清朝武官旧宅——

恢宏大气中尽显精致细腻

□本报记者 陈海寅 实习生 吴琳 通讯员 王慧

记者来到淇县庙口镇东形盆村王秀荣老人家时,她正在院门口的一处简易灶台上生火做饭。眼前的这处古院落落在袅袅炊烟的映衬下,倒显得有几分诗意。

王秀荣说,以前她听家中的老人讲,这座房屋建于清朝中期,距今已有200多年历史。

恢宏大气中 充满精致的细节

这是一座四合院风格的院落。除了过厅门两侧是走廊外,堂屋和东西厢房都是二层瓦

房。记者看到,过厅门的设计非常别致,门上是一座小屋脊,屋檐瓦上有兽面图案,门上左右两侧分别刻“正”、“直”两字,字的左右两侧是雕花石柱,字上是荷花图案,字下是马形图案。马形图案的下方,还雕有半月形图案和书卷形图案。厅门上方的一块条石上,还刻有荷花、梅花鹿、仙鹤、麒麟、葵花等花和兽的图案,看起来栩栩如生。每个图案之间,还用立体的砖钩隔开。

过厅门前的台阶平整光滑。站在门内仰视这座院落,恢宏大气、厚重庄严之感迎面而来。堂屋是一座11门9窗的二楼瓦房。上面的5个窗户为长方形,窗下都有一块条石支撑,窗上的大块条石上雕刻着由水滴

状花形组成的图案。下面的4扇窗户是用细木条隔成的方形“格格窗”,堂屋的屋檐下方也刻有文字和雕花。

堂屋门前的5级台阶非常平整,门槛是石头做成,王秀荣说,这样的门槛不会被腐蚀。记者也注意到,院落中东西厢房的门槛也都是石头做成。

保存200多年 无质量问题

王秀荣的大儿子牛素君告诉记者,这座四合院的前面原本还有两座院落,解放前被日本鬼子放火烧掉了。“以前听家中老人讲,清朝中期我们祖上出过九品武官,是那位先人建

的这座院落。”牛素君说,以前官员建宅非常讲究等级,他们家的房子是有“五脊六兽”,现在都残缺不全了。

东西厢房都是上下6间。两座厢房的屋檐下,都刻有牡丹、荷花等花形。和堂屋相同的是,它们都是砖石混合的建筑,以窗台下为界线,上半部分为砖,下半部分为石。但它们的整体建造工艺精湛,做工非常考究。

“听说当初盖房的每一道工序都特别讲究,就连屋顶上的瓦都瓦得非常结实。”牛素君说,他听说当时一个瓦匠一天只瓦一垄瓦,房屋上的瓦用了很长时间才瓦完,“建成200多年的房屋,从未出现过质量问题,连房中的木梯都保存得很好。”

自淇涉黄河途中作 十三首·六

(唐)高适

秋日登滑台,台高秋已暮。独行既未惬,怀土怅无趣。晋宋何萧条,羌胡散驰鹜。当时无战略,此地即边戍。兵革徒自勤,山河孰云固。乘闲喜临眺,感物伤离。惆怅落日圆,飘飘远帆处。北风吹万里,南雁不知数。归意方浩然,云沙更回互。(选自《全唐诗》卷212-32)

【赏析】

作者旅途登滑台,既抒发离愁忧思,又触景怀古,对历史上东晋、南朝刘宋王朝的国势不振北方异族入侵表示感慨,实际上寄寓作者对当时唐代边防的关切。

“滑台”:在滑县西北,高一丈,由古滑氏所筑,中唐犹存。后因黄河南徙而消逝。“怀土”,怀念故土。“晋宋”:指东晋、南朝刘宋王朝。“羌胡”:指我国古代的羌族和匈奴族,亦用以泛指我国古代西北部的少数民族。“驰鹜”:疾驰,奔腾。“战略”:此指作战的谋略。“此地即边戍”:东晋、南朝刘宋时,经常于黄河南岸滑台一带交战。“兵革”:兵器和甲冑的总称,泛指武器装备,此指代军队与将士。“临眺”:在高处远望。“游寓”:漂泊无定的寄居生涯。“飘颻”:即飘摆,随风飘动摆摆。“归意方浩然”意为回去的心意正浓;“浩然”:不可阻遏,无所留恋。“回互”:回环交错。此指天上的云、河滩的沙相连接,荒凉空旷的情景寄托诗人惆怅落寞的心境。

浚县卫溪街道办事处西街村秦家大院——

演绎过忠贞爱情故事的深宅大院

□本报记者 陈海寅 见习记者 张晓龙 实习生 吴琳

非常完好。房子现在的主人秦国强说,以前的秦家大院中,木雕精细的装饰随处可见。

“以前的秦家大院是‘前会客院、后后院’,非常气派。”浚县卫溪街道办事处西街村干部李俊杰说。

秦国强说,秦家大院原来至少有3座院落,百余间房屋,从西至东有130余米长,从南至北有50余米宽,是名副其实的深宅大院。只是后来院中的房屋被陆续拆除,曾经“前会客、后后院”的胜景已不复存在。

秦国强说,整座大院从第二进院落开始就有楼房,往后层层拔高,气势恢宏。

秦国强说,秦家大院原来至少有3座院落,百余间房屋,从西至东有130余米长,从南至北有50余米宽,是名副其实的深宅大院。只是后来院中的房屋被陆续拆除,曾经“前会客、后后院”的胜景已不复存在。

秦国强说,整座大院从第二进院落开始就有楼房,往后层层拔高,气势恢宏。

记者翻过客会南侧夹道里的一堵简易围墙,来到第二座院落。院中的三座房屋都是瓦房,秦国强说,东主房和北厢房原来都是楼房,上世纪60年

代地震之后,家中的长辈才把它们改成瓦房。

曾上演矢志不渝的爱情故事

是什么人建起的这座大院,秦国强和家中一些老人都说不清楚,只知道在清朝初期,他们祖上曾在南方做官,回乡建起了这座大院。秦家大院的大门上以前还悬挂着功德匾,秦家坟坎上还有石人、石马、石碑坊,并有专门的守墓人。



寻访鹤壁古民居古建筑



每日一诗 豫冠黄金 以诚为本 本栏目由豫冠黄金鹤壁分公司独家协办